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Funktsiooni positiivsus- ja negatiivsuspiirkond
Ruutfunktsiooni y = ax2 + bx + c positiivsuspiirkond ja negatiivsuspiirkond

-------------------------------------------------------

Funktsiooni graafikul on positiivsuspiirkonnaks x-telje see osa(d), kus graafik on ülalpool x-telge ja negatiivsuspiirkonnaks x-telje see osa(d), kus graafik on allpool x-telge.

Ruutfunktsiooni f(x) = ax2 + bx + c
· positiivsuspiirkond X+ leitakse võrratuse f(x) > 0 abil ja 

· negatiivsuspiirkond X– võrratuse f(x) < 0 abil.

-------------------------------------------------------

1. Leia ruutfunktsiooni nullkoht, positiivsus- ja negatiivsuspiirkond.
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Leiame esmalt antud ruutfunktsiooni nullkohad, st lahendame võrrandi 
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Teeme graafiku. Et ruutliikme kordaja on positiivne (a = 3 > 0), siis avaneb parabool ülespoole 
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ja antud ruutfunktsiooni positiivsuspiirkonnaks on 
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Negatiivsuspiirkond: 
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Kuna meil on lahendatud võrratus 
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, siis kasutades eelmise osa lahendust ja graafikut, saame kirjutada kohe välja antud ruutfunktsiooni negatiivsuspiirkonna. Teame, et negatiivsus-piirkonnaks on x-telje see osa(d), kus graafik on allpool x-telge.
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Leiame esmalt antud ruutfunktsiooni nullkohad, st lahendame võrrandi 
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Teeme graafiku. Et ruutliikme kordaja on positiivne (a = -1 > 0), siis avaneb parabool allapoole 
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ja antud ruutfunktsiooni positiivsuspiirkonnaks on 
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Negatiivsuspiirkond: 
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Kuna meil on lahendatud võrratus 
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, siis kasutades eelmise osa lahendust ja graafikut, saame kirjutada kohe välja antud ruutfunktsiooni negatiivsuspiirkonna. Teame, et negatiivsus-piirkonnaks on x-telje see osa(d), kus graafik on allpool x-telge.
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Lahendus: 
Positiivsuspiirkond: 
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Leiame esmalt antud ruutfunktsiooni nullkohad, st lahendame võrrandi 
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Teeme graafiku. Et ruutliikme kordaja on positiivne (a = 15 > 0), siis avaneb parabool ülespoole 
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ja antud ruutfunktsiooni positiivsuspiirkonnaks on 
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Negatiivsuspiirkond: 
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Kuna meil on lahendatud võrratus 
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, siis kasutades eelmise osa lahendust ja graafikut, saame kirjutada kohe välja antud ruutfunktsiooni negatiivsuspiirkonna. Teame, et negatiivsus-piirkonnaks on x-telje see osa(d), kus graafik on allpool x-telge.
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Vastus: 
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Leiame esmalt antud ruutfunktsiooni nullkohad, st lahendame võrrandi 
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Teeme graafiku. Et ruutliikme kordaja on positiivne (a = -6 > 0), siis avaneb parabool allapoole 
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ja antud ruutfunktsiooni positiivsuspiirkonnaks on 
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Negatiivsuspiirkond: 
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Kuna meil on lahendatud võrratus 
[image: image52.wmf]0

2

6

2

>

+

-

-

x

x

, siis kasutades eelmise osa lahendust ja graafikut, saame kirjutada kohe välja antud ruutfunktsiooni negatiivsuspiirkonna. Teame, et negatiivsus-piirkonnaks on x-telje see osa(d), kus graafik on allpool x-telge.
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Vastus: 
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2. Leia antud funktsioonide ühine positiivsuspiirkond. 
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Lahendihulgas on 
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Ruutfunktsiooni nullkohtadeks saame
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Teeme joonise. Parabool avaneb ülespoole. 
  




[image: image64.png]



Antud ruutfunktsiooni lahendihulgaks on 
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Kuna küsitakse funktsioonide ühist positiivsuspiirkonda, tuleb lahendihulgad L1 ja L2 ühisele arvteljele kanda. Saame 
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Ühine positiivsuspiirkond on 
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3. Leia antud funktsioonide ühine negatiivsuspiirkond. 
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Lahendihulgas on 
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Ruutfunktsiooni nullkohtadeks saame
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Teeme joonise. Parabool avaneb allapoole. 
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Antud ruutfunktsiooni lahendihulgaks on 
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Kuna küsitakse funktsioonide ühist negatiivsuspiirkonda, tuleb lahendihulgad L1 ja L2 ühisele arvteljele kanda. Saame 
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